Kanada
1) Vyluštěte následující křížovku. Využijte informací z pexesa a atlasu.
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	Hlavní město kanadské provincie Alberta; ve městě sídlí hokejový klub … Oilers.

	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	Záliv, který omývá západní břehy poloostrova Labrador.

	
	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	Největší poloostrov Severní Ameriky, mající v názvu plemeno psa.

	
	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	Nejlidnatější město Kanady, ležící v provincii Ontario.

	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	Jiný název pro medvěda šedého, který žije především v Kanadě a na Aljašce.

	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	Název větší řeky, jejíž tok najdeme v severozápadní části Kanady.

	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	Kanadské město, v němž se v roce 2010 konaly ZOH.

	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	Žlutý kov, jenž se těží také v Kanadě.

	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	Hlavní město Kanady.

	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	Řeka pramenící na území Kanady, která teče přes stát Aljaška a dále do Beringova moře.

	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	Průliv, který odděluje Severní Ameriku od Asie.

	
	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	Zkratka pro Severoamerickou dohodu o volném obchodu.

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	
	
	
	Největší a nejhlubší jezero, které najdeme mezi Kanadou a USA.

	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	Výraz pro původní domorodé obyvatele nejen Kanady.

	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	Velmi známé vodopády, které najdeme mezi Erijským jezerem a Ontariem.

	
	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	
	
	
	
	
	Zkratka pro nejprestižnější hokejovou soutěž světa.

	
	
	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	Výraz vystihující biom jehličnatého lesa.

	
	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	
	Biom, který můžeme najít především mezi tajgou a polární pustinou.

	
	
	
	 
	 
	 
	 
	
	
	
	
	
	
	
	Černé zlato Země.


2) Přečtěte si následující text o Kanadě.
Kanada je rozlohou druhým největším státem světa po Rusku. Její rozloha je větší než rozloha světadílu Austrálie. Na takto velkém území žije „pouhých“ 33 milionů obyvatel, což znamená, že průměrná hustota zalidnění je jen něco málo přes 3 obyvatele/km2. Jako první z Evropanů se na území Kanady pravděpodobně dostali Francouzi, ti však roku 1763 postoupili téměř celé území dnešní Kanady Britům. 
Kanada leží v mírném až studeném podnebném pásu. Téměř 1/3 území zabírají lesy, v nichž probíhá intenzivní těžba dřeva. Z pohoří zasahují na území Kanady Kordillery a Skalnaté hory, místní vodstvo je zastoupeno mnohými ledovcovými jezery, která po sobě zanechal ustupující ledovec. Příkladem mohou být Ontario a Erijské jezero, kterými prochází hranice s USA a mezi nimiž najdeme Niagarské vodopády. 

Kanada patří mezi nejvyspělejší státy světa (tzv. G8), těží především ze zásoby nerostných surovin a úzkého propojení s USA a Mexikem ve společenství NAFTA. Zajímavostí je, že zde sice jako ve všech vyspělých ekonomikách převládá sektor služeb, ale relativně velký vliv si drží primární sektor hospodářství, a to hlavně díky těžbě dřeva. Kanada je kolébkou hokeje, města jako Ottawa (hlavní město), Montreal, Edmonton nebo Toronto hokejem přímo žijí. 

3) [image: image8.png]


Do mapy Kanady zakreslete:
a. Místa těžby železné rudy (1*) [image: image1.png]



b. Místa těžby zlata (3*) [image: image2.png]



c. Místa těžby mědi (2*) [image: image3.png]



d. Místa těžby ropy a zemního plynu (2*) [image: image4.png]



e. Místa těžby černého uhlí (3*) [image: image5.png]



f. Místa těžby uranu (2*) [image: image6.png]



4) Doplňte vynechaná písmena v anglických slovech a spojte je s překladem do češtiny:

i. GRE_T  BEA_  L_KE

Velké otročí jezero
ii. _A_E ER_E


Huronské jezero
iii. GR_A_  SL_ _E  LA_E

Erijské jezero
iv. LA_E  _U_ON


Lesní jezero
v. _AKE  OF  THE  W_ _D_
Velké medvědí jezero
5) Doplňte informace do pojmové mapy. Využijte textu v úkolu č. 2.
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Obr.  1








